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平成２６年９月５日（金） 
県教育庁義務教育課 

「平成２６年度全国学力・学習状況調査」市町村別結果の概要 

     学 力 の 状 況（岡山県公立学校の状況）      

１ 調査の実施 

（１） 調査日 平成２６年４月２２日（火） 

（２） 岡山県の実施状況（公立の合計）  ※ 数値は、調査日に実施した学校・児童生徒数 

小学校（６年生対象） 393校  17,213人  中学校（３年生対象） 163校  16,490人 
 
２ 学力調査の結果（公立学校） 

（１） 各教科の平均正答率（％） 

市町村名等 
小学校 中学校 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ 国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ 

全国平均 72.9 55.5 78.1 58.2 79.4 51.0 67.4 59.8 

 （大都市） 73.3  56.3 78.3 59.6 79.5 51.5 67.7 60.9 

 

（中核市） 73.6  56.1 78.7 58.7 79.5 50.9 67.9 60.1 

（その他の市） 72.7 55.1 78.0 57.6 79.2 50.5 67.0 59.2 

（町村） 71.9 54.4 77.6 56.4 78.9 49.9 66.1 58.3 

県平均 71.4 54.5 77.8 56.6 78.2 48.1 65.4 55.9 

 

岡山市 71.7 55.1 77.7 58.1 77.3 46.7 65.6 55.2 

倉敷市 71.7 54.9 77.8 55.6 77.0 46.8 63.4 53.8 

津山市 70.2 49.7 76.0 51.2 75.6 44.0 59.3 49.4 

玉野市 73.1 56.9 79.3 57.4 79.7 49.6 64.7 53.9 

笠岡市 72.0 54.6 79.5 59.1 75.0 45.6 63.3 52.1 

井原市 72.0 52.4 78.6 55.5 79.6 48.6 65.8 56.7 

総社市 71.9 55.9 76.9 57.6 79.5 49.6 67.5 59.1 

高梁市 68.1 56.0 80.2 55.5 80.7 51.4 67.3 57.4 

新見市 68.5 55.6 77.8 53.8 81.5 49.9 65.8 58.8 

備前市 69.0 55.0 79.2 56.3 80.4 51.4 72.1 63.2 

瀬戸内市 70.6 53.4 77.9 56.3 77.3 46.8 63.8 54.7 

赤磐市 70.1 53.3 77.3 55.7 77.1 46.9 64.1 53.8 

真庭市 71.6 54.0 79.1 56.4 82.0 50.6 65.3 58.7 

美作市 70.1 52.9 75.4 52.5 80.6 50.2 64.3 56.5 

浅口市 71.5 53.9 77.4 55.9 77.7 49.5 66.8 57.7 

和気町 70.3 52.9 74.9 55.6 77.3 49.3 58.5 49.7 

早島町         

里庄町 73.8 56.8 81.5 62.4     

矢掛町 69.1 54.7 79.4 57.9     

新庄村         

鏡野町 73.2 54.9 83.9 59.5 77.2 45.6 66.6 56.2 

勝央町 71.7 53.6 80.1 56.6     

奈義町         

西粟倉村         

久米南町 78.6 60.9 80.0 59.7     

美咲町 72.4 50.8 77.5 53.2 81.1 46.1 65.2 56.4 

吉備中央町 68.5 52.3 76.0 54.6     

笠岡市・矢掛町学校組合      

県立学校     95.7 80.4 92.5 90.2 

※ 斜線の町村は、該当の学校が１校のため、公表の対象としない。 
※ 県立特別支援学校（小学部）は受検者が各校２名程度なので、公表の対象としない。 
※ 県立学校には、県立特別支援学校（中学部）、県立中学校・中等教育学校が含まれる。 
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（２） 市町村別平均正答率の分布 

 

市町村間の平均正答率の開き具合を分析するため、３年間の市町村別平均正答率の度数分布グラフを作成した。 

【小学校】 

平均 

正答率(%) 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ ４科目合計 

H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 

最高 80.7 68.7 74.1 68.2 58.8 55.0 84.5 84.0 81.9 67.1 63.9 58.9 296.3 263.8 266.7 

最低 68.1 56.7 65.1 49.7 42.0 39.7 74.9 67.1 72.4 51.2 51.0 44.7 247.1 217.5 221.9 

差 12.6 12.0 9.0 18.5 16.8 15.3 9.6 16.9 9.5 15.9 12.9 14.2 49.2 46.3 44.8 

標準偏差 3.02 2.89 2.21 3.35 3.24 3.62 2.46 3.08 2.27 3.14 3.19 3.01 10.27 10.20 9.21 
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【中学校】 

平均 

正答率(%) 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ ４科目合計 

H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 H26 H25 H21 

最高 91.3 83.1 90.0 70.4 78.9 91.8 82.7 74.7 81.8 77.8 52.5 79.3 322.2 289.2 336.0 

最低 75.0 73.6 74.5 43.9 58.9 68.7 58.5 56.2 56.8 49.4 32.0 49.7 228.3 222.9 254.3 

差 16.3 9.5 15.5 26.5 20.0 23.1 24.2 18.5 25.0 28.4 20.5 29.6 93.9 66.3 81.7 

標準偏差 3.45 2.16 3.52 5.02 3.82 4.64 5.29 3.59 5.11 6.15 4.12 6.73 19.06 12.90 18.81 

 

 

  

  
 

 

※ 分析対象年度は、過去に悉皆で調査が実施されたＨ２５、Ｈ２１年度とした。 
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（３）市町村別平均正答率が高い３市町村と低い３市町村の全国平均との差の推移 

 

市町村間の平均正答率の開き具合の推移を分析するため、平成２１・２５・２６年度で、平均正答率が高い３市

町村と低い３市町村の平均を算出し、全国平均との差をグラフにした。 

 

【小学校】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校】 
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○ 市町村の平均正答率の差は、小学校で９．６％～１８．５％、中学校で１６．３％～２８．４％となっ

ており、中学校において差が大きい。 

 

○ 市町村の平均正答率の分布を見ると、市町村間の差は拡大しているものの、１５市で見ると、その差は

縮小している。 

 

○ 各年度で平均正答率が低い３市町村の平均を見ると、全国平均との差が、小学校においては縮小してい

るが、中学校においては拡大している。 
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（４）児童生徒の正答率の分布 

 

市町村ごとの、学力のばらつき具合を分析するため、市町村ごとに正答率８０％以上の児童（生徒）の割合と 

６０％以下の児童（生徒）の割合を算出し、それぞれを縦軸・横軸とした散布図にした。 

 

【小学校】 
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【中学校】 
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○ 児童生徒の正答率の分布を市町村別に見ると、小学校国語Ａ・算数Ａにおいて、昨年度に比べ、多くの

市町村において正答率８０％以上の児童の割合が増加し、正答率６０％以下の児童の割合が減少するな

ど、課題であった基礎的な内容の定着に改善傾向が見られる。市町村間のばらつきも減少している。 

 

○ 中学校国語Ｂにおいては、多くの市町村で正答率８０％以上の生徒の割合が減少している。中学校の各

科目において、市町村間のばらつきが拡大している。 
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     学 習 の 状 況（岡山県公立学校の状況）        
３ 学習状況調査の結果（公立学校） 

（１） 児童生徒質問紙調査の結果 

① 先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか。 

【小学校】 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 40.8 42.1 12.7 4.2 0.1 

全国平均 35.9 43.8 14.9 5.3 0.1 

県立学校      

岡山市 41.8 41.2 12.6 4.2 0.2 

倉敷市 39.1 42.3 14.1 4.3 0.1 

津山市 35.7 45.3 12.7 6.0 0.1 

玉野市 40.5 40.5 14.8 3.9 0.0 

笠岡市 41.2 41.7 13.1 3.8 0.3 

井原市 38.4 43.5 13.9 4.2 0.0 

総社市 46.8 41.6 9.8 1.8 0.0 

高梁市 41.5 48.8 5.3 4.5 0.0 

新見市 45.7 42.1 8.3 3.9 0.0 

備前市 44.3 44.0 8.9 2.8 0.0 

瀬戸内市 34.7 44.6 15.5 5.2 0.0 

赤磐市 42.5 44.2 11.2 2.0 0.0 

真庭市 46.3 37.3 12.0 3.8 0.0 

美作市 34.4 46.2 14.6 4.7 0.0 

浅口市 40.1 41.9 12.7 5.2 0.0 

和気町 38.9 36.1 19.4 5.6 0.0 

早島町      

里庄町 50.5 36.3 9.9 3.3 0.0 

矢掛町 45.2 46.1 7.0 1.7 0.0 

新庄村      

鏡野町 45.3 39.8 10.2 4.7 0.0 

勝央町 44.8 42.9 6.7 5.7 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 46.5 44.2 4.7 4.7 0.0 

美咲町 31.1 44.3 17.2 7.4 0.0 

吉備中央町 47.4 39.7 9.0 3.8 0.0 

      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
58.5 33.6 4.7 3.1 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
39.2 43.8 12.1 4.9 0.0 



- 9 - 
 

 
※ グラフ内の数値は、「当てはまる」など、肯定的回答の割合を示す（以下同じ） 
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① 先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 31.0 46.8 15.4 6.0 0.8 

全国平均 26.2 47.9 18.2 6.9 0.7 

県立学校 35.6 50.4 10.4 3.6 0.0 

岡山市 33.0 46.5 14.3 5.5 0.7 

倉敷市 29.8 46.0 16.3 6.9 1.0 

津山市 26.5 44.2 21.0 7.3 0.9 

玉野市 29.4 46.7 15.7 7.3 1.0 

笠岡市 34.6 44.4 14.0 6.7 0.3 

井原市 22.1 49.4 20.9 6.4 1.1 

総社市 34.6 48.5 11.8 4.7 0.3 

高梁市 33.2 48.9 12.1 5.4 0.4 

新見市 34.2 47.1 11.7 6.3 0.8 

備前市 32.9 46.0 15.6 5.2 0.3 

瀬戸内市 32.9 46.1 15.9 4.8 0.3 

赤磐市 31.4 45.9 16.5 5.6 0.6 

真庭市 28.1 49.1 16.3 6.1 0.5 

美作市 23.0 49.4 19.6 7.2 0.9 

浅口市 35.6 47.0 12.9 3.4 1.1 

和気町 39.3 42.1 9.3 7.5 1.9 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 30.0 50.0 12.7 5.5 1.8 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 20.4 51.5 24.3 2.9 1.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
48.8 39.3 9.4 1.3 1.3 

平均正答率 

低い３市町村平均 
26.6 46.8 17.8 7.9 0.9 



- 11 - 
 

 
 
 

 

31.0%

26.2%

35.6%

33.0%

29.8%

26.5%

29.4%

34.6%

22.1%

34.6%

33.2%

34.2%

32.9%

32.9%

31.4%

28.1%

23.0%

35.6%

39.3%

30.0%

20.4%

48.8%

26.6%

46.8%

47.9%

50.4%

46.5%

46.0%

44.2%

46.7%

44.4%

49.4%

48.5%

48.9%

47.1%

46.0%

46.1%

45.9%

49.1%

49.4%

47.0%

42.1%

50.0%

51.5%

39.3%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

… 肯定的回答 
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② 算数の勉強は好きですか。 

【小学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 39.0 27.4 18.6 14.9 0.1 

全国平均 38.4 27.7 19.3 14.4 0.1 

県立学校      

岡山市 38.3 27.3 18.3 15.8 0.2 

倉敷市 39.7 26.4 18.8 15.0 0.1 

津山市 37.0 27.2 18.8 16.7 0.1 

玉野市 40.5 29.2 16.8 13.3 0.0 

笠岡市 44.2 28.0 16.9 10.4 0.0 

井原市 40.7 27.6 19.8 12.0 0.0 

総社市 38.5 28.6 19.1 13.8 0.0 

高梁市 40.7 26.0 17.1 16.3 0.0 

新見市 35.4 31.5 16.5 16.5 0.0 

備前市 38.7 27.3 22.3 11.7 0.0 

瀬戸内市 40.8 27.4 17.2 14.6 0.0 

赤磐市 34.4 28.2 22.8 14.7 0.0 

真庭市 40.4 30.9 16.4 12.3 0.0 

美作市 46.2 25.5 17.0 11.3 0.0 

浅口市 34.5 27.3 22.5 15.7 0.0 

和気町 40.7 32.4 15.7 11.1 0.0 

早島町      

里庄町 45.1 27.5 15.4 12.1 0.0 

矢掛町 29.6 28.7 20.0 20.9 0.0 

新庄村      

鏡野町 37.5 29.7 19.5 13.3 0.0 

勝央町 55.2 25.7 12.4 6.7 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 53.5 20.9 9.3 16.3 0.0 

美咲町 26.2 26.2 28.7 18.9 0.0 

吉備中央町 28.2 25.6 28.2 17.9 0.0 

      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
49.6 26.5 14.6 9.3 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
37.2 26.1 21.3 15.3 0.0 
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39.0%

38.4%

38.3%

39.7%

37.0%

40.5%

44.2%

40.7%

38.5%

40.7%

35.4%

38.7%

40.8%

34.4%

40.4%

46.2%

34.5%

40.7%

45.1%

29.6%

37.5%

55.2%

53.5%

26.2%

28.2%

49.6%

37.2%

27.4%

27.7%

27.3%

26.4%

27.2%

29.2%

28.0%

27.6%

28.6%

26.0%

31.5%

27.3%

27.4%

28.2%

30.9%

25.5%

27.3%

32.4%

27.5%

28.7%

29.7%

25.7%

20.9%

26.2%

25.6%

26.5%

26.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 無回答

… 肯定的回答 
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② 数学の勉強は好きですか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 29.2 26.9 23.1 20.5 0.2 

全国平均 29.3 27.3 23.8 19.3 0.3 

県立学校 36.1 30.5 22.6 10.4 0.3 

岡山市 30.2 27.1 21.5 20.7 0.5 

倉敷市 26.9 25.2 23.7 24.2 0.1 

津山市 31.1 29.5 21.5 17.3 0.7 

玉野市 30.0 25.9 21.6 22.5 0.0 

笠岡市 29.6 26.8 24.9 18.7 0.0 

井原市 28.8 30.7 24.3 16.2 0.0 

総社市 28.0 26.4 24.9 20.6 0.2 

高梁市 30.5 29.1 23.8 16.6 0.0 

新見市 20.4 27.5 30.0 22.1 0.0 

備前市 28.0 28.4 23.9 19.7 0.0 

瀬戸内市 39.2 23.4 22.5 14.7 0.3 

赤磐市 33.1 28.9 20.4 17.6 0.0 

真庭市 30.9 30.0 24.3 14.9 0.0 

美作市 27.7 28.9 29.4 14.0 0.0 

浅口市 28.4 31.4 26.5 13.6 0.0 

和気町 29.9 23.4 18.7 28.0 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 27.3 30.9 25.5 16.4 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 19.4 31.1 27.2 22.3 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
34.5 26.4 30.7 8.0 0.4 

平均正答率 

低い３市町村平均 
28.3 23.6 26.7 21.1 0.2 



- 15 - 
 

 
 
 

 

29.2%

29.3%

36.1%

30.2%

26.9%

31.1%

30.0%

29.6%

28.8%

28.0%

30.5%

20.4%

28.0%

39.2%

33.1%

30.9%

27.7%

28.4%

29.9%

27.3%

19.4%

34.5%

28.3%

26.9%

27.3%

30.5%

27.1%

25.2%

29.5%

25.9%

26.8%

30.7%

26.4%

29.1%

27.5%

28.4%

23.4%

28.9%

30.0%

28.9%

31.4%

23.4%

30.9%

31.1%

26.4%

23.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

… 肯定的回答 
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③ ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思いますか。 

【小学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 39.9 26.5 20.5 12.8 0.1 

全国平均 36.1 27.3 21.8 14.6 0.1 

県立学校      

岡山市 39.5 25.6 20.5 14.0 0.2 

倉敷市 40.4 25.6 21.0 12.8 0.1 

津山市 39.2 25.5 21.8 13.1 0.0 

玉野市 43.8 27.7 17.0 11.5 0.0 

笠岡市 39.9 31.6 17.9 10.6 0.0 

井原市 40.7 30.1 20.6 8.4 0.0 

総社市 40.2 29.4 21.4 8.9 0.0 

高梁市 38.6 30.5 20.3 10.6 0.0 

新見市 43.3 29.9 16.9 9.8 0.0 

備前市 38.7 29.4 20.6 11.0 0.0 

瀬戸内市 33.8 29.4 25.9 10.8 0.0 

赤磐市 38.5 24.9 20.8 15.8 0.0 

真庭市 39.6 27.4 20.2 12.8 0.0 

美作市 30.7 26.4 28.8 14.2 0.0 

浅口市 46.8 26.2 16.1 10.5 0.4 

和気町 44.4 28.7 20.4 6.5 0.0 

早島町      

里庄町 42.9 23.1 18.7 15.4 0.0 

矢掛町 53.0 20.9 15.7 9.6 0.0 

新庄村      

鏡野町 36.7 32.8 18.8 11.7 0.0 

勝央町 40.0 37.1 15.2 7.6 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 30.2 34.9 11.6 23.3 0.0 

美咲町 40.2 26.2 17.2 15.6 0.0 

吉備中央町 44.9 20.5 21.8 12.8 0.0 

      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
25.2 28.8 11.7 34.4 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
38.3 24.2 24.1 13.3 0.0 



- 17 - 
 

 
 
 

 

39.9%

36.1%

39.5%

40.4%

39.2%

43.8%

39.9%

40.7%

40.2%

38.6%

43.3%

38.7%

33.8%

38.5%

39.6%

30.7%

46.8%

44.4%

42.9%

53.0%

36.7%

40.0%

30.2%

40.2%

44.9%

25.2%

38.3%

26.5%

27.3%

25.6%

25.6%

25.5%

27.7%

31.6%

30.1%

29.4%

30.5%

29.9%

29.4%

29.4%

24.9%

27.4%

26.4%

26.2%

28.7%

23.1%

20.9%

32.8%

37.1%

34.9%

26.2%

20.5%

28.8%

24.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 無回答

…難しいと思う 
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③ ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思いますか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

県平均 44.8 25.3 17.5 12.2 0.2 

全国平均 39.9 26.9 19.6 13.4 0.1 

県立学校 28.2 32.6 24.7 14.2 0.3 

岡山市 46.0 24.3 17.1 12.4 0.2 

倉敷市 44.8 25.2 16.9 12.9 0.2 

津山市 47.2 25.1 16.8 10.3 0.6 

玉野市 45.9 24.9 18.2 11.0 0.0 

笠岡市 45.8 26.5 14.0 13.4 0.3 

井原市 46.1 25.4 17.0 11.5 0.0 

総社市 47.6 25.9 15.5 10.8 0.2 

高梁市 37.2 28.7 21.5 12.6 0.0 

新見市 42.9 27.5 18.8 10.8 0.0 

備前市 45.7 24.9 19.0 10.0 0.0 

瀬戸内市 49.4 19.8 18.0 12.9 0.0 

赤磐市 37.5 26.1 20.2 16.2 0.0 

真庭市 46.2 22.4 17.2 14.2 0.0 

美作市 40.9 32.8 19.1 6.8 0.4 

浅口市 39.8 26.9 21.6 11.4 0.4 

和気町 45.8 21.5 23.4 9.3 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 43.6 32.7 14.5 9.1 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 37.9 32.0 16.5 13.6 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
52.3 21.0 22.0 4.2 0.4 

平均正答率 

低い３市町村平均 
46.7 24.5 20.7 7.9 0.2 
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44.8%

39.9%

28.2%

46.0%

44.8%

47.2%

45.9%

45.8%

46.1%

47.6%

37.2%

42.9%

45.7%

49.4%

37.5%

46.2%

40.9%

39.8%

45.8%

43.6%

37.9%

52.3%

46.7%

25.3%

26.9%

32.6%

24.3%

25.2%

25.1%

24.9%

26.5%

25.4%

25.9%

28.7%

27.5%

24.9%

19.8%

26.1%

22.4%

32.8%

26.9%

21.5%

32.7%

32.0%

21.0%

24.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

… 難しいと思う 
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④ 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか。（学習塾で勉強

している時間や家庭教師に教わっている時間を含む）。 

【小学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答 

県平均 9.9 15.3 39.8 24.8 7.8 2.3 0.0 

全国平均 11.2 14.6 36.2 25.2 9.5 3.2 0.0 

県立学校        

岡山市 11.4 16.0 36.4 24.8 8.6 2.6 0.1 

倉敷市 10.6 17.3 39.2 22.9 7.6 2.3 0.0 

津山市 8.3 12.0 34.7 31.6 10.7 2.6 0.0 

玉野市 6.1 10.2 50.3 24.6 7.0 1.5 0.0 

笠岡市 12.1 15.9 41.9 22.0 6.1 2.0 0.0 

井原市 5.3 16.7 45.1 24.2 6.4 1.9 0.0 

総社市 7.3 15.0 46.6 26.0 4.0 1.1 0.0 

高梁市 7.3 12.2 57.3 16.7 4.9 1.6 0.0 

新見市 3.1 6.7 56.7 26.4 4.7 2.4 0.0 

備前市 9.6 14.5 41.1 24.5 6.0 3.5 0.0 

瀬戸内市 9.9 16.3 36.7 26.8 7.9 2.0 0.0 

赤磐市 7.0 11.8 45.1 23.6 10.3 2.0 0.0 

真庭市 5.6 12.0 50.9 24.3 5.4 1.8 0.0 

美作市 5.2 11.8 36.3 34.4 10.8 1.4 0.0 

浅口市 11.2 11.2 44.2 25.5 6.4 1.1 0.4 

和気町 5.6 11.1 46.3 26.9 7.4 2.8 0.0 

早島町        

里庄町 16.5 23.1 38.5 16.5 5.5 0.0 0.0 

矢掛町 6.1 9.6 51.3 24.3 6.1 1.7 0.0 

新庄村        

鏡野町 9.4 15.6 38.3 28.1 7.0 1.6 0.0 

勝央町 9.5 22.9 45.7 16.2 4.8 0.0 0.0 

奈義町        

西粟倉村        

久米南町 11.6 4.7 48.8 20.9 9.3 4.7 0.0 

美咲町 3.3 14.8 42.6 30.3 7.4 1.6 0.0 

吉備中央町 2.6 7.7 50.0 34.6 2.6 2.6 0.0 

        

 

 ３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
5.5 12.4 54.0 21.1 5.5 1.6 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
5.3 10.5 40.4 33.6 8.0 2.2 0.0 
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16.3%

11.8%

12.0%

11.8%
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11.1%

23.1%

9.6%

15.6%

22.9%

4.7%

14.8%

7.7%

12.4%

10.5%

39.8%

36.2%

36.4%

39.2%

34.7%

50.3%

41.9%

45.1%

46.6%

57.3%

56.7%

41.1%

36.7%

45.1%

50.9%

36.3%

44.2%

46.3%

38.5%

51.3%

38.3%

45.7%

48.8%

42.6%

50.0%

54.0%

40.4%
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県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答

… １時間以上 
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④ 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか。（学習塾で勉

強している時間や家庭教師に教わっている時間を含む）。 

【中学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答 

県平均 6.4 18.1 34.3 21.0 12.8 7.3 0.1 

全国平均 10.4 24.7 32.8 17.3 9.0 5.7 0.1 

県立学校 6.1 33.8 40.7 15.5 2.5 1.0 0.3 

岡山市 8.6 19.9 34.3 19.1 11.1 6.9 0.1 

倉敷市 5.3 16.1 32.7 20.9 15.2 9.6 0.1 

津山市 5.1 16.5 38.8 18.9 12.7 7.6 0.3 

玉野市 3.5 16.1 36.7 20.8 14.7 8.2 0.0 

笠岡市 9.5 21.2 25.1 21.2 15.1 7.8 0.0 

井原市 5.0 13.4 35.8 24.6 15.6 5.6 0.0 

総社市 3.4 12.9 32.2 26.9 17.5 7.0 0.2 

高梁市 5.4 14.3 45.3 24.2 8.1 2.7 0.0 

新見市 1.3 17.1 37.9 29.6 11.3 2.9 0.0 

備前市 6.9 19.7 40.8 20.8 8.3 3.5 0.0 

瀬戸内市 6.3 17.1 32.3 25.4 10.5 8.4 0.0 

赤磐市 7.0 18.5 36.7 17.9 12.3 7.6 0.0 

真庭市 3.1 15.3 32.8 26.9 15.8 6.1 0.0 

美作市 3.4 21.3 30.2 24.7 14.0 6.4 0.0 

浅口市 9.8 21.2 29.5 21.2 14.0 4.2 0.0 

和気町 7.5 7.5 35.5 18.7 14.0 16.8 0.0 

早島町        

里庄町        

矢掛町        

新庄村        

鏡野町 2.7 20.0 38.2 25.5 7.3 5.5 0.0 

勝央町        

奈義町        

西粟倉村        

久米南町        

美咲町 2.9 14.6 33.0 31.1 15.5 2.9 0.0 

吉備中央町        

笠岡市矢掛町組合        

 

 ３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
5.6 35.2 32.2 21.0 3.8 1.7 0.4 

平均正答率 

低い３市町村平均 
5.9 12.3 33.4 22.5 13.9 11.8 0.1 
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21.3%
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7.5%

20.0%

14.6%

35.2%

12.3%

34.3%

32.8%

40.7%

34.3%

32.7%

38.8%

36.7%

25.1%

35.8%

32.2%

45.3%

37.9%

40.8%

32.3%

36.7%

32.8%

30.2%

29.5%

35.5%

38.2%

33.0%

32.2%

33.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

３時間以上 ２～３時間 １～２時間 30分～１時間 30分未満 全くしない 無回答

… １時間以上 
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⑤ 家で、学校の授業の復習をしていますか。 

【小学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

している どちらかといえば、 

している 

どちらかといえば、 

していない 

していない 無回答 

県平均 20.5 32.0 33.1 14.3 0.0 

全国平均 21.9 32.1 31.1 14.9 0.0 

県立学校      

岡山市 20.5 31.0 33.5 14.8 0.1 

倉敷市 21.6 31.3 33.0 14.1 0.0 

津山市 11.4 28.5 36.8 23.2 0.0 

玉野市 25.7 34.9 28.1 11.1 0.0 

笠岡市 26.0 31.8 30.8 11.4 0.0 

井原市 17.3 35.7 36.8 10.3 0.0 

総社市 21.7 33.9 33.5 10.9 0.0 

高梁市 24.4 38.6 28.0 8.9 0.0 

新見市 20.9 37.4 33.5 8.3 0.0 

備前市 25.2 33.3 29.4 12.1 0.0 

瀬戸内市 18.7 30.3 32.7 18.4 0.0 

赤磐市 17.7 32.2 35.2 14.9 0.0 

真庭市 21.7 33.2 32.7 12.3 0.0 

美作市 14.6 30.7 36.8 17.9 0.0 

浅口市 19.1 35.6 34.5 10.9 0.0 

和気町 17.6 45.4 24.1 13.0 0.0 

早島町      

里庄町 33.0 37.4 19.8 9.9 0.0 

矢掛町 23.5 36.5 27.0 12.2 0.0 

新庄村      

鏡野町 17.2 32.0 38.3 12.5 0.0 

勝央町 28.6 36.2 22.9 12.4 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 18.6 27.9 46.5 7.0 0.0 

美咲町 8.2 39.3 36.9 15.6 0.0 

吉備中央町 23.1 43.6 21.8 11.5 0.0 

      

 

 している どちらかといえば、 

している 

どちらかといえば、 

していない 

していない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
26.3 37.8 27.3 8.7 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
16.4 34.3 31.8 17.5 0.0 
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18.6%
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23.1%

26.3%

16.4%

32.0%

32.1%

31.0%

31.3%

28.5%

34.9%

31.8%

35.7%

33.9%

38.6%

37.4%

33.3%

30.3%

32.2%

33.2%

30.7%

35.6%

45.4%

37.4%

36.5%

32.0%

36.2%

27.9%

39.3%

43.6%

37.8%

34.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

している どちらかといえば、している どちらかといえば、していない していない 無回答

… 肯定的回答 
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⑤ 家で、学校の授業の復習をしていますか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

している どちらかといえば、 

している 

どちらかといえば、 

していない 

していない 無回答 

県平均 12.1 27.7 35.8 24.2 0.2 

全国平均 17.5 32.9 32.1 17.5 0.1 

県立学校 20.1 36.4 34.1 9.4 0.0 

岡山市 12.3 27.6 35.3 24.6 0.2 

倉敷市 11.5 24.7 36.1 27.5 0.1 

津山市 13.2 30.4 34.7 21.1 0.6 

玉野市 11.6 27.8 36.1 24.5 0.0 

笠岡市 13.1 25.1 34.4 27.1 0.3 

井原市 10.9 29.1 37.4 22.6 0.0 

総社市 12.6 28.6 35.3 23.3 0.2 

高梁市 20.6 33.2 35.4 10.8 0.0 

新見市 14.6 40.8 30.4 13.8 0.4 

備前市 10.4 26.6 41.9 21.1 0.0 

瀬戸内市 14.4 25.7 38.9 21.0 0.0 

赤磐市 12.6 33.3 32.2 21.8 0.0 

真庭市 10.4 29.0 34.2 26.4 0.0 

美作市 7.2 27.2 44.7 20.9 0.0 

浅口市 9.1 29.2 37.5 24.2 0.0 

和気町 9.3 26.2 29.9 34.6 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 4.5 30.9 41.8 22.7 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 5.8 29.1 38.8 26.2 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 している どちらかといえば、 

している 

どちらかといえば、 

していない 

していない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
22.2 34.9 35.3 7.2 0.4 

平均正答率 

低い３市町村平均 
8.5 25.9 35.5 29.9 0.2 
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27.2%

29.2%

26.2%

30.9%
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25.9%
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県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

している どちらかといえば、している どちらかといえば、していない していない

… 肯定的回答 
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⑥ 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式のゲーム、

携帯電話やスマートフォンを使ったゲーム）をしますか。 

【小学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答 

県平均 8.9 8.2 13.5 23.9 32.1 13.2 0.0 

全国平均 8.9 8.1 13.3 24.4 31.8 13.4 0.0 

県立学校        

岡山市 9.2 7.6 14.1 23.3 32.1 13.4 0.0 

倉敷市 8.9 8.5 12.9 24.5 31.9 13.2 0.0 

津山市 12.8 10.8 13.6 21.8 30.1 10.9 0.0 

玉野市 7.8 10.9 14.2 24.0 29.6 13.5 0.0 

笠岡市 8.6 5.8 9.6 23.2 36.9 15.9 0.0 

井原市 4.7 6.7 13.1 27.0 36.5 12.0 0.0 

総社市 7.5 8.9 12.8 24.9 33.5 12.1 0.0 

高梁市 9.3 6.1 13.4 21.1 35.0 15.0 0.0 

新見市 5.9 9.1 14.2 25.6 36.2 9.1 0.0 

備前市 8.2 8.9 15.6 27.0 27.0 13.1 0.0 

瀬戸内市 9.3 9.3 14.6 24.2 29.7 12.8 0.0 

赤磐市 9.0 8.1 13.3 22.3 31.5 15.3 0.0 

真庭市 7.9 9.2 12.8 21.7 36.1 12.0 0.0 

美作市 10.8 12.3 14.6 27.4 22.6 12.3 0.0 

浅口市 7.9 7.1 15.0 20.2 36.0 13.9 0.0 

和気町 10.2 6.5 12.0 32.4 30.6 8.3 0.0 

早島町        

里庄町 7.7 5.5 8.8 33.0 31.9 13.2 0.0 

矢掛町 4.3 9.6 16.5 24.3 32.2 13.0 0.0 

新庄村        

鏡野町 10.2 8.6 16.4 25.8 25.8 13.3 0.0 

勝央町 8.6 5.7 9.5 28.6 31.4 16.2 0.0 

奈義町        

西粟倉村        

久米南町 4.7 0.0 11.6 25.6 39.5 18.6 0.0 

美咲町 4.1 13.1 16.4 24.6 31.1 10.7 0.0 

吉備中央町 7.7 0.0 10.3 28.2 39.7 14.1 0.0 

        

 

 ４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
5.5 4.8 9.3 27.1 32.4 20.8 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
10.4 7.7 12.8 25.8 30.8 12.4 0.0 
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24.6%

28.2%

27.1%
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県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答

… １時間以上 
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⑥ 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式のゲー

ム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲーム）をしますか。 

【中学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） ※「その他」の回答割合は除く 

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答 

県平均 12.8 10.2 15.9 21.5 25.3 14.2 0.1 

全国平均 11.0 9.3 15.1 21.0 26.7 16.8 0.1 

県立学校 2.8 1.5 6.1 27.0 37.9 24.7 0.0 

岡山市 13.9 11.0 16.0 20.7 24.3 13.9 0.1 

倉敷市 15.1 10.1 16.7 21.0 24.5 12.5 0.1 

津山市 12.4 12.5 14.8 21.3 24.9 13.7 0.2 

玉野市 9.6 9.8 15.7 23.7 24.5 16.7 0.0 

笠岡市 10.9 8.4 16.5 20.9 25.4 17.6 0.0 

井原市 11.2 8.1 12.3 25.1 27.7 15.4 0.3 

総社市 11.7 10.4 15.9 22.7 26.2 13.1 0.2 

高梁市 9.4 11.2 14.3 15.7 34.5 14.8 0.0 

新見市 7.9 12.1 12.9 23.8 30.0 12.9 0.4 

備前市 10.7 9.3 16.3 21.1 26.0 16.6 0.0 

瀬戸内市 11.4 10.2 14.4 24.9 24.0 15.3 0.0 

赤磐市 10.4 8.4 18.2 21.3 28.3 13.4 0.0 

真庭市 8.5 10.1 18.4 23.3 23.8 15.8 0.0 

美作市 14.5 9.4 20.0 17.9 23.8 14.0 0.4 

浅口市 7.2 12.1 18.9 23.5 22.3 15.9 0.0 

和気町 15.0 7.5 15.9 24.3 26.2 11.2 0.0 

早島町        

里庄町        

矢掛町        

新庄村        

鏡野町 10.0 11.8 13.6 18.2 31.8 14.5 0.0 

勝央町        

奈義町        

西粟倉村        

久米南町        

美咲町 10.7 8.7 12.6 29.1 19.4 19.4 0.0 

吉備中央町        

笠岡市矢掛町組合        

 

 ４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
8.5 13.9 9.4 17.8 37.3 13.1 0.4 

平均正答率 

低い３市町村平均 
14.4 9.7 17.6 20.9 23.0 14.3 0.1 
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12.8%

11.0%

2.8%

13.9%

15.2%

12.4%

9.6%

10.9%

11.2%

11.7%

9.4%

7.9%

10.7%

11.4%

10.4%

8.5%

14.5%

7.2%

15.0%

10.0%

10.7%

8.5%

14.5%

10.2%

9.3%

1.5%

11.0%

10.1%

12.5%

9.8%

8.4%

8.1%

10.4%

11.2%

12.1%

9.3%

10.2%

8.4%

10.1%

9.4%

12.1%

7.5%

11.8%

8.7%

13.9%

9.7%

15.9%

15.1%

6.1%

16.0%

16.7%

14.9%

15.7%

16.5%

12.3%

15.9%

14.3%

13.0%

16.3%

14.4%

18.2%

18.4%

20.1%

18.9%

15.9%

13.6%

12.6%

9.4%

17.6%

21.5%

21.0%

27.0%

20.7%

21.1%

21.4%

23.7%

20.9%

25.2%

22.7%

15.7%

23.8%

21.1%

24.9%

21.3%

23.3%

17.9%

23.5%

24.3%

18.2%

29.1%

17.8%

20.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満 全くしない 無回答

… １時間以上 
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（２） 学校質問紙調査の結果 

① 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、将来就きたい仕事や夢について考えさせる指導をしましたか。 

【小学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） 

よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

県平均 12.7 49.1 37.2 1.0 0.0 

全国平均 16.6 55.4 27.4 0.4 0.1 

県立学校      

岡山市 5.6 41.6 50.6 2.2 0.0 

倉敷市 6.3 42.9 49.2 1.6 0.0 

津山市 7.4 51.9 40.7 0.0 0.0 

玉野市 7.1 50.0 42.9 0.0 0.0 

笠岡市 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 

井原市 15.4 69.2 15.4 0.0 0.0 

総社市 13.3 46.7 40.0 0.0 0.0 

高梁市 20.0 66.7 13.3 0.0 0.0 

新見市 31.6 42.1 26.3 0.0 0.0 

備前市 27.3 45.5 27.3 0.0 0.0 

瀬戸内市 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0 

赤磐市 16.7 58.3 25.0 0.0 0.0 

真庭市 25.0 54.2 20.8 0.0 0.0 

美作市 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 

浅口市 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0 

和気町 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0 

早島町      

里庄町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

矢掛町 14.3 28.6 57.1 0.0 0.0 

新庄村      

鏡野町 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 

勝央町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

美咲町 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 

吉備中央町 33.3 55.6 11.1 0.0 0.0 

      

 

 よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
22.7 54.0 23.3 0.0 0.0 
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12.7%

16.6%

5.6%

6.3%

7.4%

7.1%

0.0%

15.4%

13.3%

20.0%

31.6%

27.3%

44.4%

16.7%

25.0%

27.3%

0.0%

14.3%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

22.7%

49.1%

55.4%

41.6%

42.9%

51.9%

50.0%

40.0%

69.2%

46.7%

66.7%

42.1%

45.5%

33.3%

58.3%

54.2%

54.5%

71.4%

71.4%

100.0%

28.6%

75.0%

100.0%

100.0%

80.0%

55.6%

33.3%

54.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

よく行った どちらかといえば、行った どちらかといえば、行っていない 全く行っていない 無回答

… 肯定的回答 
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① 調査対象学年の生徒に対して、前年度までに、将来就きたい仕事や夢について考えさせる指導をしましたか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） 

よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

県平均 28.2 64.4 6.7 0.0 0.6 

全国平均 35.8 58.4 5.6 0.0 0.1 

県立学校 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 

岡山市 26.3 68.4 5.3 0.0 0.0 

倉敷市 26.9 69.2 3.8 0.0 0.0 

津山市 37.5 50.0 12.5 0.0 0.0 

玉野市 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0 

笠岡市 55.6 22.2 22.2 0.0 0.0 

井原市 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

総社市 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

高梁市 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 

新見市 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

備前市 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

瀬戸内市 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 

赤磐市 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

真庭市 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 

美作市 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 

浅口市 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 

和気町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
12.5 83.3 4.2 0.0 0.0 
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28.2%

35.8%

33.3%

26.3%

26.9%

37.5%

0.0%

55.6%

20.0%

50.0%

42.9%

0.0%

0.0%

33.3%

20.0%

28.6%

40.0%

33.3%

0.0%

100.0%

33.3%

33.3%

12.5%

64.4%

58.4%

66.7%

68.4%

69.2%

50.0%

57.1%

22.2%

80.0%

50.0%

57.1%

100.0%

100.0%

66.7%

80.0%

71.4%

60.0%

66.7%

100.0%

0.0%

33.3%

66.7%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

よく行った どちらかといえば、行った どちらかといえば、行っていない 全く行っていない

… 肯定的回答 
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② 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。 

【小学校】 

 
 
 
 

市町村名等 回答率（％） 

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 全くしない 無回答 

県平均 1.5 13.5 20.1 10.2 8.9 45.8 0.0 

全国平均 2.7 14.8 13.1 18.9 12.8 37.5 0.1 

県立学校        

岡山市 0.0 3.4 6.7 5.6 6.7 77.5 0.0 

倉敷市 0.0 20.6 22.2 6.3 11.1 39.7 0.0 

津山市 0.0 0.0 22.2 18.5 11.1 48.1 0.0 

玉野市 7.1 14.3 21.4 7.1 7.1 42.9 0.0 

笠岡市 0.0 6.7 26.7 0.0 13.3 53.3 0.0 

井原市 23.1 23.1 15.4 30.8 0.0 7.7 0.0 

総社市 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 80.0 0.0 

高梁市 0.0 26.7 20.0 20.0 13.3 20.0 0.0 

新見市 0.0 10.5 31.6 47.4 10.5 0.0 0.0 

備前市 0.0 18.2 9.1 0.0 18.2 54.5 0.0 

瀬戸内市 0.0 11.1 55.6 0.0 11.1 22.2 0.0 

赤磐市 0.0 0.0 16.7 0.0 8.3 75.0 0.0 

真庭市 4.2 29.2 33.3 8.3 0.0 25.0 0.0 

美作市 9.1 0.0 18.2 9.1 9.1 54.5 0.0 

浅口市 0.0 57.1 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 

和気町 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

早島町        

里庄町 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

矢掛町 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 57.1 0.0 

新庄村        

鏡野町 0.0 12.5 12.5 12.5 50.0 12.5 0.0 

勝央町 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

奈義町        

西粟倉村        

久米南町 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 

美咲町 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

吉備中央町 0.0 11.1 44.4 11.1 11.1 22.2 0.0 

        

 

 週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 55.6 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
3.0 3.7 28.3 12.9 10.4 41.6 0.0 
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1.5%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

23.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

13.5%

14.8%

3.4%

20.6%

0.0%

14.3%

6.7%

23.1%

0.0%

26.7%

10.5%

18.2%

11.1%

0.0%

29.2%

0.0%

57.1%

42.9%

0.0%

42.9%

12.5%

0.0%

33.3%

0.0%

11.1%

44.4%

3.7%

20.1%

13.1%

6.7%

22.2%

22.2%

21.4%

26.7%

15.4%

6.7%

20.0%

31.6%

9.1%

55.6%

16.7%

33.3%

18.2%

0.0%

57.1%

50.0%

0.0%

12.5%

50.0%

0.0%

80.0%

44.4%

0.0%

28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 行っていない 無回答

… 週１回以上 
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② 調査対象学年の生徒に対して、前年度までに、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。 

【中学校】 

 
 
 
 

市町村名等 回答率（％） 

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 全くしない 無回答 

県平均 1.8 5.5 9.2 30.7 48.5 3.7 0.6 

全国平均 4.1 10.0 8.3 26.6 37.8 13.2 0.1 

県立学校 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 

岡山市 0.0 0.0 15.8 23.7 55.3 5.3 0.0 

倉敷市 0.0 3.8 7.7 34.6 46.2 7.7 0.0 

津山市 0.0 12.5 0.0 12.5 75.0 0.0 0.0 

玉野市 0.0 14.3 14.3 28.6 42.9 0.0 0.0 

笠岡市 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 

井原市 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 

総社市 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 

高梁市 0.0 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0 

新見市 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0 

備前市 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 

瀬戸内市 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 

赤磐市 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 

真庭市 0.0 28.6 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 

美作市 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

浅口市 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 

和気町 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

早島町        

里庄町        

矢掛町        

新庄村        

鏡野町 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

勝央町        

奈義町        

西粟倉村        

久米南町        

美咲町 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

吉備中央町        

笠岡市矢掛町組合        

 

 週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 全くしない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
0.0 37.5 16.7 20.8 25.0 0.0 0.0 
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1.8%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

5.5%

10.0%

16.7%

0.0%

3.8%

12.5%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

37.5%

9.2%

8.3%

16.7%

15.8%

7.7%

0.0%

14.3%

0.0%

20.0%

25.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

33.3%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回程度 年数回程度 全くしない 無回答

… 週１回以上 
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③ 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、算数の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか。 

【小学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） 

よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

県平均 90.6 8.9 0.5 0.0 0.0 

全国平均 84.9 14.6 0.4 0.0 0.1 

県立学校      

岡山市 86.5 12.4 1.1 0.0 0.0 

倉敷市 96.8 3.2 0.0 0.0 0.0 

津山市 70.4 25.9 3.7 0.0 0.0 

玉野市 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 

笠岡市 86.7 13.3 0.0 0.0 0.0 

井原市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

総社市 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 

高梁市 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 

新見市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

備前市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

瀬戸内市 77.8 22.2 0.0 0.0 0.0 

赤磐市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

真庭市 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 

美作市 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 

浅口市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

和気町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

早島町      

里庄町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

矢掛町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

新庄村      

鏡野町 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0 

勝央町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

美咲町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

吉備中央町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

      

 

 よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
88.9 11.1 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
87.1 11.7 1.2 0.0 0.0 
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90.6%

84.9%

86.5%

96.8%

70.4%

85.7%

86.7%

100.0%

93.3%

93.3%

100.0%

100.0%

77.8%

100.0%

83.3%

90.9%

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

87.5%

100.0%

66.7%

100.0%

100.0%

88.9%

87.1%

8.9%

14.6%

12.4%

3.2%

25.9%

14.3%

13.3%

0.0%

6.7%

6.7%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

16.7%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

11.1%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

よく行った どちらかといえば、行った どちらかといえば、行っていない 全く行っていない 無回答

… 肯定的回答 
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③ 調査対象学年の生徒に対して、前年度までに、数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） 

よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

県平均 74.8 24.5 0.0 0.0 0.6 

全国平均 53.0 40.3 6.3 0.2 0.2 

県立学校 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

岡山市 71.1 28.9 0.0 0.0 0.0 

倉敷市 80.8 19.2 0.0 0.0 0.0 

津山市 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 

玉野市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

笠岡市 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

井原市 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 

総社市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

高梁市 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 

新見市 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

備前市 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 

瀬戸内市 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

赤磐市 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

真庭市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

美作市 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 

浅口市 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

和気町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 よく行った どちらかといえば、 

行った 

どちらかといえば、 

行っていない 

全く行っていない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
20.8 79.2 0.0 0.0 0.0 
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74.8%

53.0%

66.7%

71.1%

80.8%

62.5%

100.0%

66.7%

60.0%

100.0%

85.7%

66.7%

60.0%

66.7%

80.0%

100.0%

60.0%

100.0%

0.0%

100.0%

100.0%

100.0%

20.8%

24.5%

40.3%

33.3%

28.9%

19.2%

37.5%

0.0%

33.3%

40.0%

0.0%

14.3%

33.3%

40.0%

33.3%

20.0%

0.0%

40.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

79.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

よく行った どちらかといえば、行った どちらかといえば、行っていない 全く行っていない

… 肯定的回答 
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④ 調査対象学年の児童は、授業中の私語が少なく、落ち着いていると思いますか。 

【小学校】 

 
 
 

市町村名等 回答率（％） 

そのとおりだと思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

県平均 39.7 44.8 13.7 1.8 0.0 

全国平均 36.5 53.2 9.7 0.6 0.0 

県立学校      

岡山市 30.3 49.4 16.9 3.4 0.0 

倉敷市 34.9 57.1 7.9 0.0 0.0 

津山市 29.6 37.0 25.9 7.4 0.0 

玉野市 50.0 28.6 21.4 0.0 0.0 

笠岡市 46.7 40.0 13.3 0.0 0.0 

井原市 46.2 38.5 15.4 0.0 0.0 

総社市 33.3 53.3 13.3 0.0 0.0 

高梁市 46.7 40.0 13.3 0.0 0.0 

新見市 63.2 36.8 0.0 0.0 0.0 

備前市 18.2 63.6 18.2 0.0 0.0 

瀬戸内市 44.4 55.6 0.0 0.0 0.0 

赤磐市 58.3 41.7 0.0 0.0 0.0 

真庭市 58.3 25.0 12.5 4.2 0.0 

美作市 18.2 63.6 9.1 9.1 0.0 

浅口市 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 

和気町 42.9 42.9 14.3 0.0 0.0 

早島町      

里庄町 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

矢掛町 57.1 0.0 42.9 0.0 0.0 

新庄村      

鏡野町 62.5 12.5 25.0 0.0 0.0 

勝央町 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

奈義町      

西粟倉村      

久米南町 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

美咲町 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 

吉備中央町 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 

      

 

 そのとおりだと思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
55.6 44.4 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
30.8 48.4 15.4 5.5 0.0 
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39.7%

36.5%

30.3%

34.9%

29.6%

50.0%

46.7%

46.2%

33.3%

46.7%

63.2%

18.2%

44.4%

58.3%

58.3%

18.2%

28.6%

42.9%

50.0%

57.1%

62.5%

50.0%

66.7%

40.0%

44.4%

55.6%

30.8%

44.8%

53.2%

49.4%

57.1%

37.0%

28.6%

40.0%

38.5%

53.3%

40.0%

36.8%

63.6%

55.6%

41.7%

25.0%

63.6%

71.4%

42.9%

50.0%

0.0%

12.5%

0.0%

33.3%

40.0%

44.4%

44.4%

48.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

高い３市町村平均

低い３市町村平均

そのとおりだと思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無回答

… 肯定的回答 
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④ 調査対象学年の生徒は、授業中の私語が少なく、落ち着いていると思いますか。 

【中学校】 

 
 

市町村名等 回答率（％） 

そのとおりだと思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

県平均 33.7 54.0 12.3 0.0 0.0 

全国平均 46.2 45.9 7.4 0.4 0.1 

県立学校 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

岡山市 31.6 52.6 15.8 0.0 0.0 

倉敷市 19.2 65.4 15.4 0.0 0.0 

津山市 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 

玉野市 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 

笠岡市 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 

井原市 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 

総社市 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

高梁市 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 

新見市 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 

備前市 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

瀬戸内市 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

赤磐市 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

真庭市 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 

美作市 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

浅口市 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

和気町 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

早島町      

里庄町      

矢掛町      

新庄村      

鏡野町 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

勝央町      

奈義町      

西粟倉村      

久米南町      

美咲町 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

吉備中央町      

笠岡市矢掛町組合      

 

 そのとおりだと思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

平均正答率 

高い３市町村平均 
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

平均正答率 

低い３市町村平均 
8.3 62.5 29.2 0.0 0.0 
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33.7%

46.2%

66.7%

31.6%

19.2%

25.0%

14.3%

44.4%

20.0%

50.0%

42.9%

33.3%

20.0%

33.3%

20.0%

71.4%

20.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

100.0%

8.3%

54.0%

45.9%

33.3%

52.6%

65.4%

37.5%

57.1%

44.4%

60.0%

50.0%

57.1%

50.0%

80.0%

33.3%

80.0%

28.6%

80.0%

100.0%

50.0%

0.0%

100.0%

0.0%

62.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県平均

全国平均

県立学校

岡山市

倉敷市

津山市

玉野市

笠岡市

井原市

総社市

高梁市

新見市

備前市

瀬戸内市

赤磐市

真庭市

美作市

浅口市

和気町

早島町

里庄町

矢掛町

新庄村

鏡野町

勝央町

奈義町

西粟倉村

久米南町

美咲町

吉備中央町

笠岡市矢掛町組合

高い３市町村平均

低い３市町村平均

そのとおりだと思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない

… 肯定的回答 
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○ 小学校において、平日に家庭学習を１時間以上していると回答した児童の割合が全国平均を上回って

いる市町村が多い。 

 

○ 小中学校ともに「先生は、よいところを認めてくれている」と回答している児童生徒の割合が高い市

町村が多く、市町村間に大きな差は見られない。 

 

○ 小学校算数Ａの平均正答率が全国平均を上回っている真庭市では、小学校において放課後を利用した

補充的な学習サポートを週１回以上実施していると回答した学校の割合が高く、前年度と比較して、

平日に家庭学習を１時間以上していると回答した児童の割合も増加している。 

 

○ 中学校で、全ての科目において全国平均を上回っている備前市では、学校質問紙で「授業中の私語が

少なく、落ち着いている」と回答した学校の割合が高く、落ち着いた学習環境を基盤として、授業改

善や１０～１５分程度の朝（晩）学習に日々取り組んでいる。   

 

○ 小中学校ともに長時間テレビゲームをしていると回答した児童生徒の割合が少ない久米南町では、次

のような取組を行っている。 

（例） 

町内一斉ノーメディア週間を設置し、保育所・小学校・中学校・図書館が連携して取り組んでい

る。町立図書館では、「親子で読書を楽しもうコーナー」を開設し、メディアから離れた生活をサ

ポートできるようにしている。 

 
 
 
 

        県教育委員会の今後の支援策          
（１） 本調査結果を受けて直ちに取り組むこと 

  ① 市町村別結果の公表（平成２６年９月５日（金）） 

    市町村による改善プランを踏まえた詳細な分析等の公表 

  ② 市町村教育委員会との意見交換及び課題に応じた支援 

③ 小中学校長会との意見交換 

④ 家庭学習や生活習慣等についてＰＴＡへの積極的な働きかけ 

⑤ 国の学力調査官を招聘しての授業研究会の実施 

⑥ 分析・改善プラン作成支援ツールの配付 

⑦ 各学校での設問ごとの課題の明確化と課題解決に向けた指導改善の促進・支援 

⑧ 各市町村教育委員会・学校の調査結果を踏まえた改善プランの集約、プランに基づく取組の検証 

⑨ 成果を上げている他府県や県内の市町村・学校での取組についての情報収集及び普及 

 
 

※ 課題の多い市町村・学校に対して、緊急の支援を行う。 
・ 優先的に、国の学力調査官の派遣を要請 

・ 県の指導主事や支援員による授業改善、補充学習等の重点的支援 


